

Centru sprijinirea bravilor mineri din Franța

Ceva zile peste 30.000 mineri francezi declanșată ca semn de protest împotriva creșterii prețurilor și scăderii nivelului de trai al celor în muncă. A intrat în cea de a șasea săptămână.

Nici jandarmii lui Moch și spărgătorii de grăvă îndemnați de sindicatele sci-zioniste și plătiți cu dolari Wall Streetului nu i-au mărșave mijloc foto-ite de guvernul francez americanizat nu pot învinge rezistența eroică și lupta măzărșă a minerilor francezi. Aceasta în primul rând pentru că lupta lor este condusă de partidul de avangardă al clasei muncitoare din Franța, Partidul Comunist Francez, partidul care luptă cu dușmanul de clasă din interior și din afară.

Nu un rol marșant în această luptă a proletariului francez forța puternică și inextinguibilă a lărgăului democratic și anti-imperialist, care dă lovitură peste lovitură lagărului imperialist, astfel că el nu își poate concentra forțele într-o singură direcție.

Dar în afară de acestea în primul rând oamenii muncii din Franța și apoi cei din alte țări au sărit în ajutorul greviștilor prin colecte de bani, de medicamente, prin plasarea copiilor la familii care să-i susțină în timpul grelelor bătaii, pe care minerii francezi le dau cu forțele reacțiunii.

Și în această batalie nici oamenii muncii din țara noastră și în special minerii nu vor să rămână mai prejos.

Minerii din Lupeni care au simțit pe spinărea lor ani de-a rândul jugul capitalist, care au înfruntat în 1929 gloanțele acelor cercuri imperialiste pe care le înfruntau azi minerii francezi, care au văzut cu ochii lor marșevrele guvernului manist de a eși din criză pe spinarea clasei muncitoare așa cum încearcă acum cele

două sute de familii care conduc Franța, au hotărât să sară în ajutorul tovarășilor lor.

Într-o telegramă trimisă Coaliției Generale a Muncii din R. P. R. și a unităților supreme ale mișcării sindicale din țara noastră s-a hotărât să dea câștigul lor pe o jumătate de zi pentru sprijinirea bravilor mineri din Franța, care luptă eroic împotriva capitaliștilor exploatați.

Gestul minerilor din Lupeni vine să cimenteze solidaritatea internațională între toți cei care muncesc indiferent unde s'ar afla și să demonstreze ura pe care o au față de dușmanul comun al tuturor celor ce muncesc: capitalismul exploatare.

Minerii din Lupeni știu că Aushmitt, Bujoiu, Bals și celelalte figuri reprezentative ale fostilor magnați ai capitalului din țara noastră condamnă săptămânile trecute de Tribunalul Militar pentru complot, spionaj și

Continuare în pag. III-a



REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
Deva, Str. Sarel Marx Nr. 4
(Edificiul Județului P. M. R.)
TELEFON PRIN 401

ABONAMENTE
INDIVIDUALE LUNAR LEI 100
Colective (pentru un an) 1000
LUNAR LEI 60
Fiecare pag. plătită la număr: 1000, op. C. R. P. M. R. nr. 451/1947

Analizându-se lipsurile și luându-se
măsuri de îndreptare

Azi la uzinele Setrila se lucrează mai cu spor

La 7 Noembrie, când s'a anunțat clasamentul întrecerilor clasiste încheiat în cinea zilei Marelui Revoluții din Octombrie, minerii din Petrița n'au fost prea bucurători. Fuseseră ca și în anul

Totuși tova și în dea Petrița n'au supărat. Au peiat dea n'au țing mai dârji, hohărât și i'ar revanșa în următoarea perioadă de întrecere.

Nu ne mai lasăm, la 31 Decembrie, drapelul producției va ține deasupra minii noastre...

Măsuri pentru lichidarea rămănelor în urmă

Și, s'a trecut la fapă. Întrecerile interne între sectoare, țape grupe

anunțat clasamentul întrecerilor clasiste încheiat în cinea zilei Marelui Revoluții din Octombrie, minerii din Petrița n'au fost prea bucurători. Fuseseră ca și în anul

au fost intensificate. S'au luat măsuri pentru buna funcționare a transporturilor de carbuni din mina la suprafață, pentru aprovizionarea la timp cu material lemnos, etc. Dându-și seama că întrebuintarea hibzuită a timpului de muncă o un factor principal în bunul mers al minii, minerii din Petrița au hotărât ca intrarea în mină să nu se mai facă cu întârziere, deoarece faptul că unii mineri intrau în mină cu o jumătate de oră întârziere, a contribuit mult la rămânerea în coada clasamentului. Pentru lichidarea definitivă a acestei greșeli, se un mare număr de minerii au cerut comisei de disciplină să judece pe cei ce intra cu întârziere în mină, sau în ziua aceea să nu mai fie primiți la lucru.

Preluarea lucrului după fiecare schimb, un factor important în mărirea producției și a productivității muncii

Minerii de la Petrița și-au dat seama, — în urma exemplului dat de câteva echipe — că preluarea producției după fiecare schimb, e

I. ERANEA

(Continuare în pag. III-a)

Prin școala construită prin muncă voluntară In satul Pogănești pătrunde lumina și cultura

Regimurile burghezo-moșiere ti numai că n'au dat posibilități pentru muncitorilor de ași crea o viață mai bună, dar au stat tot timpul de-acurmezișul voinței lui, au fost împotriva realizării pentru și în folosul celor ce muncesc. Tărănimă muncitoare asupra de moșierie și chiaburimea satelor a fost înăut în întinerie de acești exploatați, tocmai pentru a o putea exorciza în voie. Acest fapt ni-l dovedește și numărul redus al școlilor primare de a sale.

Asa a fost lăsat în inumeric și satul Pogănești din plasa Ilija. Zece de ani de-a rândul s'au tudit fii de țărani din acest sat să meargă la școală în satul vecin Cerbia, să luvețe carte, lăna pe geruri mari și viscole străbăeau zilnic câte 6 km. Voința de a construi o școală în satul lor, a fost înăbusită tot

timpul de regimurile treu e — ciococeli.

Au pus mână de la mână și au ridicat școala

Astăzi însă înăine de a intra în satul Pogănești it apă e în față frumoasa școală e dită din voința țărănimii muncitoare din ocaia e. Începută din inițiativa organizației de bază a P.M.R. în ziua de 18 August ert, cu a uorul Prefecturii nu s'au lăsat până au văzu-o ridicată. Că e neajunsuri nu s'au ivit, dar le-au înlăturat pe toate. Au pus mână de a mână și-au ridicat școala Membrii de partid au stat tot timpul în fruntea acțiunilor — au îmbărbatat țărănimă muncitoare să ducă munca până la capăt.

La 7 Noembrie școala a fost gata

După p'antul stabilit, ultimele lucrări la această clădire trebuiau terminate la sfârșitul lui Noembrie. Inșă voința lor hohărâtă, dragoslea țărănișor muncitor de a avea o școală în satul lor, de a urma pădele frașilor lor din uzine care se întrec pentru mărirea producției, a făcut ca în ziua de 7 Noembrie în satul Pogănești să aibă loc inaugurarea acestei școli.

Să nu este întâmpăor faptul că astăzi țărănimă muncitoare, muncesle cu alăta eșan pentru ridicarea satelor. Ea știe că acum este liberă, că muncesle nu pentru o clică de exploatați care au jefuit-o și subjugă-o în trecut, ci în folosul ei, în folosul celor mulți

A început distribuția rațiilor de zahăr, săpun și ulei

Amănunte în pag. II-a

Sub semnul luptei pentru pace, a avut loc Sărbătorirea zilei Mondiale a Tineretului la Deva

10 Noembrie, Ziua Mondială a Tineretului, a fost sărbătorită de către tineretul orașului Deva, în cadrul unui meeting în sala teatrului „Progresul” organizat de către F. N. T. D. R.

Meetingul a început prin autoapărarea imnurilor R. P. R. și sovietic, după care tov. Szekely a conferențiat în limba maghiară, arătând importanța pe care o are Ziua Mondială a Tineretului, zi în care forțele tuturor tinerilor din întreaga lume să unească tot mai strâns în lupta lor comună împotriva imperialismului așăpător la noui războaie.

Tov. Patilinet Vasile, membru în Biroul Jud. P. M. R. Hunedoara-Deva și secretar al jud. U. T. M., a conferențiat despre „Ziua Mondială a Tineretului” sublini-

Comemorarea luptătorilor clasei muncitoare cei și-au pierdut viața la Doflana

Prin abn gația cu care ni au dat vfața pentru făurirea a-nui trai mai bun poporului muncitor luptătorii antifasciști su meritat pentru toldeana recunoștința poporului

Cuvântarea rostită de tov. Ofelia Manole în sala Teatrului Giulești

BUCUREȘTI 11 (Rador) — În după amiază a avut loc în sala Teatrului Municipal CFR „Giulești” comemoria luptătorilor clasei muncitoare ce și-au pierdut viața la Doflana. A vorbit tov. Ofelia Manole, membră suplimentară a Com. P.M.R.

Evidențind condițiile groaznice în care au trăit și au luptat în închisorile luptătorii de frunte ai clasei muncitoare ca tov. Gh. Gheorghiu-Dej, Vasile Luca, Din Păntelie și alți. tov. Ofelia Manole a stat cu forța și curajul a lăvrat în credința lor ne trănă a în viitor a socialismului. Lupta celor de la Doflana s'a dovedit a fi un îndreptar și o p'ida pentru toți de noi și p'itici de a cețelate închisorii lăgăre din țară. Mușii luptători antifasciști din închisoare de la Băneștii Săral, Poști, Comanța și lagărul de Caracal prin așămăna cu care și-au dat vfața pentru lupta

(Continuare în pag. III-a)

Incepe marea operă de transformare a naturii Primele măsuri pentru punerea în practică a hotărârii Guvernului Sovietic, cu privire la plantarea perdelelor forestiere

Pentru aducerea la îndeplinire a hotărârii Guvernului Sovietic a ura plantării perdelelor forestiere de protecție și a alternării culturilor de cereale cu cele furajere, s'au luat o serie de măsuri imediate. Un mare număr de expediții științifice, a călăuie din geologi, geodezi, hidrologi și experți în cunoașterea solului, precum și alți specialiști, vor peca în curând în regiunile răsarătene, regiunea Volga și regiunile centrale, unde urmează a fi plantate principalele perdele forestiere.

Rolul acestor expediții va fi, între altele, de a întocmi hărți și a determina condițiile care vor să înglobeze și marea a ține de

reacere a naturii. Ministerul Agriculturii a și luat măsuri pentru a în cursul anului 1949 să fie plantate astfel de perdele de protecție, pe o întindere totală de 805.000 ha. pe terenurile colhozurilor.

Au fost stabilite de acum suprafețele care vor fi împadurite. În timpul iernii, numeroși agronomi vor fi trimiși în colhozuri pentru a instrui în mod special pe colhoznic cu privire la plantarea perdelelor forestiere. Un mare număr de afișe și broșuri explicative, care vor popula organizațiile colhozurilor la aplicarea acestui sistem de agricultură înăunată, vor fi trimise în colhozurile din regiunile respective.

(Continuare în pag. III-a)

Pe marginea matchului V.-Jiu'ului

După cum se știe la matchul din Cluj, au avut loc scene care pot fi văzute în privința „Lupta Ardealului”.

Matchul de fotbal Universitatea Jiu'ului disputat Duminică la Cluj a readus pe terenul de sport înaintea defetabilă a sportului practic în organizarea burgheză a țării.

Unii dintre jucători s-au cedat la cele mai înșoșite brutalități transformând o partidă care se aștăna cu interesantă, într-o rusalișă urâtă de violență înfocată.

Toate acestea dovedesc că unii dintre sportivi de la cele două cluburi nu au înțeles încă deplin noul spirit de adevărat sportivitate care trebuie să-i anime.

Acest fapt ridică pentru ambele echipe probleme deosebit de importante.

În primul rând se constată din partea conducerii celor două grupări o insuficiență muncă de educare în noul spirit sportiv al ju-

gătorilor. În al doilea rând, li s-a de înțeles a acestui spirit din partea jucătorilor.

Este momentul să arătăm că jucătorii de teacă lui Baoghi nu au ce căuta în echipa muncitorească, care reprezintă pe vrednicii muncitori de pe Valea Jiu'ului. Și în al treilea rând, lipsa de sportivitate din partea unei infime părți a publicului, care în acest caz a căutat să rămână în hăganismul pe terenul de sport.

Atunci când omenia trebuie să se subordoneze cu omenie nedisciplinate, recalcitrante și provocatoare cum este Zahan, trebuie să așteptăm și noi să vedem terenul de sport.

Toate aceste urme ruinoase din sport, lasă moștenire din trecut trebuie să dispară fără întârziere, altfel nu putem realiza progrese serioase în ciuda eforturilor care se fac pentru propagarea sportului.

Echipele „Minierul” și „Aurul” din județul nostru în fruntea clasamentului Diviziei Naționale B

Cele două echipe divizionare B, ale județului nostru „Minierul” din Lupeni și „Aurul” din Brad se află în urma jocurilor disputate Duminică, în primele două jocuri ale clasamentului, „Minierul” devenind lider al seriei.

Tinând seama de faptul că în etapa X-a „Minierul” joacă în deplasare la Cluj cu „Derмата”, care este în revărsare și posedă în prezent o condiție excelentă, este handicapat și amenințat la șefie chiar de „Aurul” care

Comemorarea luptătorilor clasei muncitoare căzuți la Doftana

(Urmare din pag. 1-a)

Unui trai mai bun popoul muncitor, au meritat pentru totdeauna reamintirea acestuia.

În încheiere tov. Ofeia Manole a arătat că prin sacrificiile acesor mărcuți tii ai muncitorilor și prin ajutorul Armatei Sovietice ca e nea eșterat țara de sub jugul fascist, au fost posibile victoriile de a clasei muncitoare în frunte cu avangarda sa Partidul Muncitoresc Român.

Sărbătoarea zilei Mondiale a Tineretului la Deva

(Urmare din pag. 1-a)

cu hotărâre alături de tineretul mondial, pentru instaurarea și consolidarea unei păci de lungă durată, care să asigure tineretului dreptul său la o viață liberă și fericită.

A urmat un program artistic alcătuit din dansuri cororuri, muzică vocală și instrumentală și recitări, dat cu concursul organizațiilor de tineret din localitate și orchestra de balalaici a Sărbătorii Funcționarilor Publici.

Știri și fapte din Țara Socialismului

Marile uzine de tractoare din Stalingrad și Harcov în plin efort de egalare a producției antebelice

După luptele de la Stalingrad, din marea uzină de tractoare a orașului, nu rămasese decât ruine.

În prezent au fost reconstruite toate secțiunile mecanice ale uzinei. În prima jumătate a anului 1948, uzina a fabricat de două ori și jumătate mai multe tractoare decât în perioada corespunzătoare din anul trecut, când găsim în Drăgăniștii Noi al Muncii.

La cea mai mare uzină de tractoare din URSS — prima din Harcov — după toate prevederile tehnice s-ar fi putut ajunge la o producție egală cu cea dinainte de războiu abia în anul 1949.

Totusi, grație muncii stalinoviste a colectivului uzinei producția de tractoare a atins încă în Iulie anul curent, nivelul din 1949.

Capitala Kara Kalpaciei va fi mutată într-un alt loc

Apele râului Amu Daria, se revărsau de două ori pe an, inundând regulat capitala republicii, Kara Kalpacă.

La 15 Noembrie începe

Recensământul întreprinderilor și atelierilor meșteșugărești

Zi e trecut Președinta județului a publicat o ordonanță prin care anunță că, începând de la 15 Noembrie a.c., organele statistice vor proceda la efectuarea recensământului întreprinderilor industriale, de transport, comerț, de credit și al atelierelor meșterilor aflați pe raza județului nostru.

Sunt supuse recensământului toate întreprinderile specifice mai sus indicate, indiferent dacă sunt de Stat, comunale, cooperative sau particulare, care dispun de un motor acționat prin electricitate sau folosesc munca unui saariat — ucenicul fiind socotit salariat.

Întreprinderile și atelierelor meșteșugărești supuse recensării sunt obligate să trimească până la 19 Noembrie câte un delegat spre a redacta formulele de recensământ dela bi-

roure de recenzie, formulare care vor fi completate în trei exemplare în termen de 3 zile de către persoana competentă al întreprinderii respective care împreună cu conducerea întreprinderii va fi responsabil de exactitatea și sinceritatea răspunsurilor date.

Formularele completate vor fi restituite birourilor de recensământ până la 21 Noembrie iar întreprinderile care vor avea de completat formulare speciale până cel târziu la 28 Noembrie.

Ordonanța prevede că atât întreprinderile cât și atelierelor meșteșugărești precum și funcționarii publici sau particulari care se vor susține sau vor împede a lucrări de recensământuri se fac pasibili de pedepsele prevăzute de legea statutului economic.

În județul nostru a început Distribuția rațiilor de zahăr, săpun și ulei

- Cum se face distribuția -

Zilele trecute a început, în județul nostru distribuția rațiilor de zahăr pe trimestrul Octombrie, Decembrie, de săpun, pe luna August și de ulei pe luna Octombrie.

Distribuția acestor produse se face pe baza cartelor de alimente prin cooperative și Magazine de Stat iar pentru muncitorii foștanți, populația rurală, canine, creșele, spitalele, penitenciarul, orfelanele și farmaciile pe bază de tabele nominale.

Se atrage atenția că posesorii cartei tip B1 vor primi rația

de zahăr de 1.500 gr. lunar pe baza bonurilor de zahăr din cartela B, cuplate cu bonul Nr. 31 din cartea B1 pentru supliment de pâine pe luna Decembrie 1948, urmând ca pe baza bonului de pâine Nr. 30 din luna Decembrie 1948 să li se distribuie posesorilor de cartea tip B1 și rația de pâine cuvenită pe baza bonului Nr. 31.

Centrele nu vor distribui zahăr pe baza de bon de care e decât persoanelor înscrise la centrul respectiv.

— orașul Turtkuli.

Din această pricină s-a hotărât mutarea orașului Turtkuli într-un alt loc mai sigur. Specialiștii în geodazie au ales o mare parcelă de 220 hectare, care se cercetează acum de hidrologi, urmând ca aici să se ridice viitoarea capitală.

Planul orașului a fost întocmit de către direcția biroului de arhitectură de lângă Consiliul de Miniștri al Republicii Kara-Ku pacă.

În noua capitală vor funcționa ateliere și uzine pentru

fabricarea metalelor de construcție

Edițiile și întreprinderile din Moscova vor realiza în anul curent o economie de 38.000.000 ruble peste plan

Inspirați de inițiativa partitului a muncitorilor din uzinele și fabricile din Moscova, care au început lupta pentru mărirea economiei colectivelor a 39 de edificații și întreprinderi grafice din Capitala Uniunii Sovietice vor realiza în anul curent o economie de 38.000.000 ruble peste plan.

CARTI NOUI

apărute cu prilejul

Săptămânii Prieteniei Româno-Sovietice

- în Editura Partidului Muncitoresc Român
- V. I. LENIN: Materialism și Empirio-criticism
- I. V. STALIN: Problemele leninismului (ed. II-a) cursul scurte Istoria a Partidului Comunist (b) al Uniunii Sovietice ediția III-a)
- Istoria Rasboului civil, vol II (ed. II-a) 30 de ani de existență a puterii Sovietice (Album)
- A. I. VAȘINSKI: Despre interzicerea armelor atomice și reducerea înarmărilor
- I. FRANȚEV: Naționalismul, arma reacției imperialiste
- ZINA BRÂNCU: Critica și autocritica (Colecția pentru școlile departii)
- B. ZAHARESCU: luptătura lui Marx și Engels despre clasă și lupta de clasă (Colecția pentru școlile de partid)
- Caiet de Studiu individual al Cursului Scurt de Istorie a P. C. (b) al U. R. S. S.

A APARUT

în Editura „CARTEA RUSA”
„Psihologia” în U. R. S. S.
de B. M. Teplov

Editura Cartea Rusă a lansat cu prilejul Săptămânii Prieteniei Româno-Sovietice, lucrarea lui B. M. Teplov: „Psihologia în U. R. S. S.” publicată în Nr. 17 al „Colecției ARLUS”.

În această carte, după ce

arată falimentul încercărilor burgheze în ceea ce privește situarea psihologiei în rândul științelor, autorul prezintă dezvoltarea psihologiei sovietice, prin întemeierea ei pe moștenirea filosofică a lui Lenin.

„Tovarăși de drum” de Vera Panova

Cartea Rusă a lansat cu prilejul Săptămânii Prieteniei Româno-Sovietice, romanul Verei Panova „Tovarăși de drum”, distins cu Premiul Stalin.

Eroii lui sunt oameni simpli, cetățeni sovietici de rând. Autoarea știe însă să descopere marea logă și sufletească a acestor „oameni simpli”. Din acest punct de vedere ca urmează drumul marilor realiști ruși care au știut să cunoască și să înfățișeze lumea pe „omul simplu” — măreț în puterea și logă și în sufletească. Eroii Verei Panova sunt ești din popor, sunt oameni de masă, Personele ca Belov, Danilov, Iuliu

Dimitrievna, etc. sunt miștoare în U. R. S. S. Meritul autoarei a fost însă de a ridica pe acești oameni în valul lumii întregi, de a arăta calitățile lor deosebite, care au fost educați, crescuți, îndrumați de realitatea sovietică. Acești oameni au fost și gata războiului. Nimeni dintr-ei n-a crezut că face ceva deosebit. Mărețelul faptelor abnegație, de curaj, de devotament, ei le săvârșesc cu un calm imperturbabil, convingși că acest lucru este firesc. Și în război, pentru omul sovietic eroismul devine ceva obișnuit, un obicei, o realitate absolut normală.

Se desființăm cimitirele de fier vechi!

LA MINA LUPENI

a fost pusă în funcțiune un convertizor, aruncat la fier vechi de 20 ani

Orizontul 482 al minei de cărbuni din Lupeni, locomotivele electrice nu puteau să circule din lipsa unui convertizor, care să transforme curentul alternativ în curent continuu. Necesitatăți au dus la mișcare a locomotivei A. E. C.

Orizontul era deservit de două locomotive „Diesel” cu o putere de tracțiune mult mai mare decât cea necesară, și care ar fi putut fi utilizate mult mai bine în altă parte a minei, unde deosebită se simte lipsa de locomotive și mai ales în galeriile lipsite de instalații electrice.

Maestrul șef Sabadoș Ludivoș de la această mină, a fost frământat mult timp de această problemă.

În incinta atelierului el a văzut un convertizor, aruncat la fier vechi de vreo 20 ani. A cerut de multe ori la șefele de Partid, cum să se repare și puși în funcțiune mașinile și unelte care se fuseră aruncate la fier vechi.

În sfârșit a propus șefilor să fie reparat acest convertizor.

Pe mulți a fost privit cu neîncredere. Să poată fi reparat un convertizor electric care 20 de ani a fost arun-

cat la fier vechi? — se întreabă unul.

Dar electricienii Hendli Ioșif și Dismacek Tom, au găsit bună propunerea maestrului, și împreună cu el au pornit la muncă pentru repararea radicală a convertizorului. Și în timp de două luni, motorul a fost reparat cu minuțiozitate, zilele trecute fiind montat în orizontul 482 al minei Lupeni.

Acum locomotivele electrice pot circula pe galeriile orizontului 482, iar cele două locomotive „Diesel” întrebunțate până acum aici sunt utilizate în alte părți ale minei.

Prin această acțiune, s'a făcut și o economie de cca. 11.500.000 lei, valoarea convertizorului reparat.

N. Gârboveanu, coresp.

Azi la uzinele Petrila se lucrează mai cu spor

(Urmare din pag. 1-a)

unul din fa to li price a l. rln care vor putea pchida rânânerca la urma. Acum, aproape 27 gru e din mina Petrila, lucreaza dupa acest sistem.

Intre echipele grupel ce predau producia dupa fiecare schimb, prin faptul că muncesc în același bătăi, cu aceleași condiții de muncă, există un spirit puener de încredere tovarășească. Lucrul a esta și ogîndește sectorul III al mine Petrila, care, având cele mai multe grupe ce predau lucrul după fiecare schimb, s'a așuat în toată ceorlatte secioare, de laud preliminarul cu 5 la sută.

Mineril din Lupeni condec clasamen'ul întrecerilor, urmați de cel din Petrila

Pentru ogîndirea cât mai cară a mersului întrecerilor sociale între expoaări și interne, la Petrila, s'a afișat o gazeă de perete originală.

Fiecare expoaar, are o rubrică separată, unde, se arată zilnic situația produției, economia de exploziv, stadiul călăii cărbunelui extras, a absențelor remediale, etc. Deasemenea ziaul ogîndește iuața întrecerilor între sec. care e minei.

precum și între grupe.

Iată care era situația în trecerilor între expoaări în ziua de 10 Noembrie, indicată de gazea de retele a minei Petrila:

Lupeni, după il programul cu 7,5 la sută, Petrila: minus 1,6 la sută; Loneca: minus 10 la sută, iar Aninoasa minus 16 la sută.

Înainte de a intra în muncă, un grup de minei ana lca cu mare atenție și iuața întrecerilor. Unul din ei citea cu glas tare:

„Lupeni, din locul II în locul I; Petrila — adică noi — din locul IV în locul II; Loneca se menține în locul III, iar Aninoasa, de la frunte — la coadă”.

— Ca raul — adaugă un tovarăș.

— Să nu ne culcăm noi pe lătrii locului II, că până la 1 Ianuarie mai e mult, și trebuie să fim la frunte — îi răspunde un miner mai în vârstă.

I. FRANEA

Cum se aplică scutirile de impozit la veniturile provenite din depășirea normelor de acord

Ministerul Finanelor a trimis organelor fiscale instrucțiuni cu privire la modul cum se aplică scutirile de impozit la veniturile provenite din depășirea normelor de acord.

Se amintește în aceste instrucțiuni că prin decretul din 1 Octombrie 1948 s'a dispus „Veniturile provenite din depășirea normelor de acord prevăzute de contractele colective de muncă și acordate salariaților, sunt scutite de impozitul pe veniturile din salarii”.

Decretul scutește numai venitul ce provine din depășirea normelor de acord, dar nu este scutit retribuiția normală a muncii în acord (salariul normal convenit pentru

efectuarea normei de lucru). Deasemenea scutirea nu privește decât pe salariații cu contract colectiv de muncă.

Deci, dacă după prevederile contractului colectiv de muncă, salariatul plătit în acord trebuie să facă, într-o oră sau în cele 8 ore zilnice de lucru o anumită cantitate de muncă, retribuiția pentru efectuarea în timpul prezis al acestor lucruri este impozabilă la salariu cu cotele progresive. Dacă salariatul lucrează ore suplimentare, retribuiția pentru bunurile efectuate în aceste ore suplimentare conform normei de lucru se taxează cu 5 la sută.

Dacă însă salariatul în acord efectuează în timpul unei ore sau unei zile sau în orele suplimentare o cantitate de muncă mai mare decât aceea stabilită prin normele contractului colectiv de muncă, retribuiția pentru această depășire de normă nu este impozabilă. Scutirea se aplică numai de la data de 1 Octombrie 1948, deci pentru munca depusă după această dată.

Prin muncă voluntară Tineretul din comuna Gothatea își clădește un cămin cultural

Un grup de tineri din comuna Gothatea, a pornit o acțiune pentru clădirea unui local necesar Căminului Cultural.

Cu mijloace modeste, fără fonduri, tinerii au confecționat până în prezent prin muncă voluntară peste 24.000 buc. cărămidă și au transportat 500 kg. var și 30 buc. lemne pentru construcție.

Pe lângă aceasta tinerii și-au procurat un aparat de radio care în momentul terminării căminului va intra în funcțiune.

INFORMATIUNI

BUCUREȘTI, 11 (Rador) Comisia de Stat pentru colectări a hotărât încetarea funcționării teascuilor de presat semințe de floarea-soarelui.

Vor putea funcționa numai presele autorizate în fiecare județ de către comisia de Stat și numai după ce și au predat cotele stabilite prin procesele verbale.

La fiecare din aceste prese, va fi un delegat al comisiei județene de colectări, răspunzător de modul cum se aplică dispozițiile comisiei.

BUCUREȘTI, 11 (Rador) Activul Comitetului Central al U. F. D. R. întrun t în conferință cu secretarele a 60 comitete județene în vederea pregătirii celui de al treilea congres al Federației Democratice Internaționale a Femeilor, a trimis F. D. I. F. un călduros salut prin care și-a luat angajamentul de a mobiliza cele trei milioane cincisute mii de membre ale U. F. D. R.-ului spre a sprijini lupta femeilor din întreaga lume împotriva imperialismului, pentru pace și independență națională.

Marți 9 Noembrie, a avut loc la Societatea Compozitorilor din R. P. R. o recepție în onoarea artiștilor sovietici care ne vizitează țara.

Compozitorul sovietic Virlovka a răspuns la o serie de întrebări ale asistenței, arătând cât de amplu se dezvoltă viața muzicală sovietică mai ales după rezoluția Comitetului Central al Partidului Bolșevic cu privire la problemele muzicii.

Pentru sprijinirea bravilor mineri din Franța

(Urmare din pag. 1-a)

trădare, fac parte din familia capitaliștilor fără patrie și că, capitalismul trebuie lovit ori unde s'ar afla, pentru ca el să nu mai aibă posibilitatea să recurgă la noi încercări de sabotare, complot, etc.

Oamenii muncii din județul nostru urmăresc cu simpatie lupta eroică a bravilor mineri francezi și de aceea suntem siguri că și ei vor urma gestul minerilor din Lupeni, contribuind prin aceasta la lupta clasei muncii.

Citiți în fiecare zi „Zori Noi”

toare din Franța și celelalte țări pentru o viață mai bună, pentru libertate și progres.

Publicațiune

Se aduce la cunoștința celor interesați că în ziua de 21 Noembrie 1948, orele 16 se va ține la Primăria comunei Certejul de Sus, licitație publică pentru întreținerea taurului comunal din această comună.

Licitația publică se va ține în conformitate cu dispozițiile art. 88 — 110 din L. C. P.

Concurenții vor depune lângă oferta și o garanție de 5 la sută.

În caz de nereușită se va ține în ziua de 28 Nov. a. e. orele 16.

Buletin intern

BUCUREȘTI, 11 (Rador) La 30 Noembrie a. e. s'a pus termenul pentru plata impozitului de chirii și a înființării special aferent trimestrului 25 Oct. 1948 — 23 Ianuarie 1948.

Chiriașii sunt obligați să plătească până la această dată impozitele aferente chiriei pentru acest trimestru.

Proprietarii fiind solidar răspunzători cu chiriașii de plata impozitului sunt obligați să se intereseze dacă chiriașii au respectat obligația de a vărsa susmenționatele cote de chirie și a plăti impozitul în caz contrariu.

Chiriașii care nu au vărsat până acum impozitele pe chirie restante se mai pot prezenta din proprie inițiativă înainte de începerea oricărui cercetări, pentru a plăti fără sancțiuni penale impozitele datorate Statului.

La Brașov și Câmpulung Moldovenesc au luat ființă două institute de silvicultură cu secții de silvicultură și industria forestieră pentru pregătirea cadrelor tehnice, superioare, silvice.

La sfârșitul acestei luni va lua ființă școala juridică de un an.

Elementele care vor urma cursurile acestei școli, se vor recruta din oamenii muncii, recomandați de Comisiile Sindicale Județene.

SE CONFIRMA ȘTIREA că în Palestina și Transiordania au sosit trupe britanice

Tel Aviv, 11 (Rador). — France Presse transmite că un purtător de cuvânt al armatei israelite a recunoscut că în Palestina și Transiordania se găsesc trupe britanice, în special tehnice

speciale specializați pentru arme blindate și artilerie, care nu servesc ca voluntari ci ca unități combatante. Purtătorul de cuvânt a arătat că formații asemănătoare se găsesc și în Irak.

